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Uogolnione prawo Hooke’a
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Prawo Hooke’a

Metalowy pret o dtugosci L i polu przekroju poprzecznego A, obciazony sitg Q
pochodzacg od ciezarka zawieszonego na jego koncu, doznaje wydtuzenia o AL
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Uogolnione prawo Hooke’a

Rozwazmy stan napre¢zenia jako superpozycje trzech stanow prostego rozciggania
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Efektem dzialania napr¢zen normalnych jest stan odksztalcen liniowych



Uogolnione prawo Hooke’a

Rozwazmy stan napre¢zenia jako superpozycje trzech stanow Scinania kolejno w
trzech ptaszczyznach
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Efektem dzialania naprezen tngcych jest stan odksztatcen postaciowych

14:0.0) 0.7,:.0)
Ty
7/Xy = Ey 7/yz — %

G - modut Kirchhoffa

0,0,7,)
_ T
Vo=



Uogolnione prawo Hooke’a

Posta¢ prawa Hooke’a dla materiatu izotropowego w stanie trojwymiarowym

Dla materialow

izotropowych:
Go_E
2(1+v)

E - modut Younga
v - stata Poissona

G - modut Kirchhoffa

Materiat
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Prawo Hooke’a dla przypadku PSN

Posta¢ prawa Hooke’a dla materialu izotropowego w ptaskim stanie napre¢zenia

T E - modut Younga
Vxy = E v - stata Poissona

G - modut Kirchhoffa

Dla materiatow
izotropowych:
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Po przeksztatceniu mamy:

E
Oy = 1_,72 (gy ka4 gx)




Modul scisliwosci

Rozwazmy prawo Hooke’a dla materiatu izotropowego w stanie trojwymiarowym

1 Gdy dodamy do siebie te trzy rownania:
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Wzgledna zmiana objetosci Naprezenia Srednie

Modut scisliwosci K

Stan naprezenia mozna przedstawi¢ jako superpozycje:
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Modul Scisliwosci
. ...................... Dla Stali_ E:2'105 MPa, v:0,3
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T w\ 3(1_2013) 1,2

Modut scisliwosci K

Dla qumy: E=2+-8 MPa, v=0,47
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Guma tatwo si¢ poddaje zmianom postaci, ale
trudniej zmianom objetosci !

Stan naprezenia mozna przedstawi¢ jako superpozycje:
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